	رقم الدرس
	الوحدة : 22
	النشاط
	الموضوع
	المستوى

	
	وسائل الاتصال الحديثة
	3 ـ بناء لغوي
	اسم الآلة
	س 3 م


الهدف التعلمي : 
 ـ القدرة على صياغة اسم الآلة وتوظيفه   .                             

الوسائل : الكتاب ص 210 , السبورة .
	سيرورة الدرس
	وضعيات وأنشطة التعلم

	وضعية الانطلاق
	تقويم مبدئي : تصحيح العمل المنزلي  .
تقديم الدرس : 

	بناء التعلم
	1 ـ عرض الأمثلة :

أ) 1 ـ يتم نقل المباريات عبر المذياع والتلفاز .
   2 ـ يخرج النجار أدواته من مطرقة ومبرد ...
   3 ـ اشترى أحمد غسَّالة جديدة .

ب) 4 ـ يحفر الفلاح الأرض بالفأس .
2 ـ يقرأ الأستاذ الأمثلة ويكلف تلميذين أو ثلاثة بقراءتها .

4 ـ التحليل والاستنتاج :

( تعريف اسم الآلة : لاحظوا المثال الأول . علام تدل كلمة (المذياع) ؟
اسم الآلة اسم يدل على الأداة التي يستخدمها الفاعل لإيجاد فعل من الأفعال , وهو نوعان: جامد ومشتق .

( أوزان اسم الآلة المشتق : لاحظوا أسماء الآلة في المجموعة (أ) . ما أوزانها ؟

لاسم الآلة المشتق ثلاثة أوزان :

مفعل : محصد

مفعال : منشار

مفعلة: مكنسة

وقد أضاف مجمع اللغة العربية أوزانا جديدة :

فاعِلة : حاصِدة

فاعُول : ساطُور

فاعُولة : طاحُونة

فعَّال : برَّاد

فعَّالة : غسَّالة

( اسم الآلة الجامد : 

ليس له ضابط  مثال : شوكة . سيف . قلم....

	تقويم بنائي
	( هاتوا أسماء الآلات من : جر, بذر,جرف,درس, سقى, رش, ضخ,نجر,قبض,غرى,خرط .
( هاتوا أسماء آلات أخرى جامدة ومشتقة .

	المرحلة الختامية
	( قراءة الاستنتاجات ومقارنتها بما ورد في كتاب التلميذ .

	تقويم ختامي
	( تنجز التمارين ص 212 .
( تطبيق منزلي : تركيب فقرة من خمسة أسطر مع توظيف أسماء الآلات المختلفة .
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